

EL HERALDO

PORTE
PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Abril 6 de 1932
(Aparece todos los Miércoles)

Redacción y Administración
Casa LUCIANO IFRÁN

AÑO I
Número 39

Tarifa de Suscripción

Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

Por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

BIENHEDORES DE LA PATRIA

De tales se pueden llamar a los hombres de hoy que hacen frente a la situación angustiosa de nuestra campaña se lanzan de lleno para su mejoramiento.

El ejemplo tiene que cundirse, no de otra manera se puede desterrar la desocupación y con ella la miseria. Han dado su palabra y como tal, han cumplido; es necesario la formación rápida de Comisiones para atender a los abnegados luchadores hombres de campo el envío de sus haciendas por tierra a Tablada.

Los hermanos Juan José y José A. Marín Sánchez, después de la Asamblea del día 12 del pasado, y en la que se trató de las enormes ventajas que reporta dicha forma de transporte, iniciaron el 19 del mismo mes dicho arreco con la cantidad de 300 novillos, sacando en consecuencia la gran obra benéfica que esto reporta para la zona.

Tenemos que salvar la paralización de brazos, ya que medios existen, tenemos que ser patriotas, porque las circunstancias así lo exigen, haciendo un pequeño esfuerzo de voluntad pero de beneficios altamente generosos.

No nos crucemos de brazos, no dejemos para mañana, hagamos el frente al que nos apresura un buen porcentaje a las ganancias de nuestro trabajo que a fuerza de miles sinsabores sufrimos.

Hay que darse acabada cuenta de la brutal diferencia que existe entre el acarreo por tierra y por el transporte por ferrocarril (esto lo damos a conocer en otro lugar de esta hoja) y entonces, Ud. ganadero, verá que el mejoramiento lo tiene en sus mismas manos.

EL HERALDO defensora de los intereses de la zona, pone sus columnas con entera satisfacción a disposición de todo aquel que lo deseé.

Hemos sido los primeros se puede decir que venimos batallando número a número el mejoramiento que reporta dicho mejoramiento.

Evitaremos de esta forma que salga para el extranjero los millones de pesos, aquí tan necesitados.

Daremos vida a hombres que claman el pan para sus hijos, y estos alabarán junto con sus progenitores el bienestar nacional.

Carreras en Tupambaé

Para el día 10 de Abril, se ha programado una importante carrera de caballos, corriendose en la pista del señor Ifrán.

Por la calidad de los caballos entrantes esta carrera ha despertado gran interés por presenciar dicho cotejo, habiéndose anotado los caballos siguientes.

«Tostado» de Lain, «Bayo» del señor Silvera, «Zaino» de Caéta no y «Obscuro» de Bonilla.

Los remates tendrán lugar en el acreditado Café del señor Amado y estarán a cargo de los rematadores Caetano y García, empezando el sábado 9.

Ya saben pues los amantes del sport turístico donde tendrán su cita.

¡Que vergüenza!

Es inaudito lo que ocurre en el Hospital Militar de Montevi-

deo.

Parece por averiguaciones hechas que impera dentro de él, las más grandes de las inmorridades y el desorden donde sobre alguna parte del personal allí existente.

El Consejo Nacional tiene que intervenir y castigar al culpable pues no es posible queden las cosas estancadas por no perjudicar a elementos que si para el Estado es conveniente, para la sociedad es inadmisible.

La feria en Tupambaé

Detalle de las operaciones realizadas por Gianola en la estancia Lucas, en Tupambaé.

Suc. José F. Lucas, vendió a Valerio Fernández, 100 ovejas

Oscar Iza al mismo, 22 piezas ganado de cría a 12 la pieza.

Suc. José F. Lucas a Justo Ferreira, 275 ovejas a 4.

Rivero y Sarasola a D. Santana, 276 ovejas a 3.80 y 250 piezas a 2.50; a Pedro Ferreira y Cía. 275 ovejas a 3.80 y 25 ovejas a 2.50.

Suc. José F. Lucas a Dutra y de los Santos, 100 piezas ganado de cría a 14.50. a Gabino Fuentes, 100 piezas a 15; a Bernabé Zeballos, 50 novillos a 20.25.

José Alfaro a H. Caetano, 10 vacas a 14.75.

Leoncio Moreira a Gregorio Arce 72 piezas a 15.

Gil Fleitas a Reboleto Hnos. 50 novillos a 28.

Suc. José F. Lucas a Maceira Hnos. 845 ovejas a 3.80.

Oscar Iza a Ernesto Torres, 10 piezas a 14.75.

H. Silvera al mismo, 22 terneros a 14.25.

Suc. José F. Lucas al mismo 5 terneros a 19.

H. Silvera a Carlos Olivera 8 vacas a 24; a C. Diaz, 3 torunos a 24.25.

Rivero y Sarasola a W. Polean 61 capones a 2.35; a Pedro Rivero, 73 ovejas a 4.

Suc. José F. Lucas a Inciarate y Génova 100 novillos a 21. José Alfaro a Pío E. Segredo, 40 piezas a 14.25.

Suc. José F. Lucas a Lorenzo Salvo, 100 piezas a 15, 298 piezas a 15, 150 piezas a 19.

Odilo Rivero y Cía. al mismo

54 novillos a 27, 340 novillos a 29.

Gumersindo Tort a los mismos, 40 novillos a 24.25.

Suc. José F. Lucas al mismo 150 novillos a 29.

Pío E. Segredo a B. Echeverre, 70 piezas a 13.

H. Silvera al mismo, 99 piezas a 18.50.

Suc. José F. Lucas a Bautista y Francisco Sarasola, 190 novillos a 21.

Suc. José F. Lucas a César Castano 100 piezas a 20.

Total de venta: \$ 52.160.60.

Le parece bien?

Es una pésima costumbre el recibir durante un largo mes, el periódico, y recién, cuando sabe que se va a cobrar, resuelve, muy suelto de cuerpo, devolver el periódico poniendo como pretexto el no interesarle, o el estar en vías de economía u otra cosa por el estilo.

Francamente eso es «caradurismo», que perjudica a las empresas periodísticas en forma bien elocuente.

En el local

“Arévalo”

LA FERIA DEL DÍA 9

Ha despertado entre los hacedores de la zona gran entusiasmo por acudir al remate feria que el señor José M. dos Santo y la cooperación del señor Pantaleón Morán, han programado en este mercado.

Las haciendas inscriptas son bastante crecidas, esperando por tanto tengan ocasión propicia para hacer sus negocios los hacedores.

Avise Ud.

Para la memoria de Alcides Carrquiry

SOCIALES

VIAJEROS

Procedente de Lascano estuvo en esta el señor Ramón Perugorria.

Fué huésped por breves horas nuestro particular amigo, estudiante de Notariado joven Rosendo Bucheli.

Anduvo por Sarandí el joven Rubén Camarano.

Regresaron de 33 el señor Juan Martínez y su hermana María.

Anduvo por Nico Pérez el señor Valerio Fernández.

Para la Capital lugar de su residencia el señor Huniberto García y su esposa Esmeralda Sanabria.

Para igual destino el señor Fermín García (hijo)

Para Montevideo el comerciante de esta plaza señor Luis Soubirón y su esposa Modesta Fuentes de Soubirón.

Anduvo por campaña el Juez de Paz señor Zoilo G. Gadea.

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X, LUZ ULTRA
VIOLETA, ELECTRICIDAD
MEDICA, MICROSCOPIA
DIATERMIA
Cerro Chato

Para Nico Pérez los miembros de la mesa inscriptora de Florida señores Alberto García Sánchez, Luis Alberto Vignoli y Vicente Cayaffa.

De Averías el señor Zenón Fernández.

Estuvo en la localidad el señor Nepumuceno Saravia y su hijo Nepumuceno.

Anduvo por Nico Pérez el señor Héctor Martirena.

Estuvo en la localidad el Sub Oficial señor Odorico Gutiérrez.

De Santa Clara estuvo en la localidad el joven Heriberto Ferrer

AGRADECIMIENTO

Ricardo Benítez, Bernardina Bolívar y Ricardo Muñoz; muy agradecidos por las atenciones de sus impagables vecinos en la muerte de su querido tío Saviniano Muñoz.

RETRATO

(— — —)

SAVINIANO MUÑOZ

Era un ciudadano de una sola pieza y ejemplo acabado de modestia.

Saviniano Muñoz—Hijo del

departamento de Cerro Largo y descendiente de la primer familia que pobló la Ciudad de Cerro Largo.

Con ésto, queda dicho todo que el pobre ciudadano fué mencionado en la misma cuna del soldado de Lavalleja, Jefe de los Treinta y Tres, y como éste, era un austero hijo de la Patria, del invicto Artigas y de la raza que siempre echó melenas...

Saviniano Muñoz, empezó sus servicios el año 70 contando solo diez y seis abriles y el 85 fué soldado decidido: se halló en Arbolito, Cerros Blancos, Güaliyú, Hervidero, Asegua y así sucesivamente; fué soldado de la libertad le pertenece el manto de la Patria cubrir tu morada senciosa!

Saviniano Muñoz. Soldado del 96, 97 y 904.

Ante tu sepulcro y ante la memoria que me infunde respeto te inclinan reverentes túso brinos con lágrimas de dolor.

Paz en tú tumba.

JUSTICIA

De la Paloma

DICERES Y DECIRÉS

Que A. G. delira mucho por su novieco A. B. y se dice que ha llorado por él: «Que boquita»

Pronto el joven J. R. se le hará a declarar a F. «Decidete Decidrio» porque hay otro pibe que está por lo mismo.

Que el simpático J. J. fue a visitar a su novieca M. E. R. «es cumplidor»

Que F. I. R. a quedado enamorado de D. de F. seguramente le ha conquistado su amorito, lo felicitamos.

Que el gordito J. B. R. pasa pensando en la ramirense M. E. F. qué preocupados son «pobrecitos»

Que R. F. y E. B. marchan cada día mejor; casamiento en fija.

Que el jovencito O. L. B. sigue los amores con Z. G. «Aracahu veo»

Que la jovencita D. B. anda con el freno en la mano para enfrenar «cargen que está vacante»

Que el enamorado P. H. D. no pierde la maña vieja de darse a conocer, y eso que se está por casar con C. C. «no le lleven el apunte»

Que O. C. ha tenido varias intenciones de declararse a P. C. a ella no se si le interesará ese «pibe»

ARMANDO LIOS

A los rudos azotes del destino dobló tú frente de jazmín y nácar, Como la flor humilde que parece por la glacial caricia de una ráfaga, Perfume vago celeste gala

El aire de la tierra lo ha extinguido el ángel en el mundo se expisiaba.

Dios en su trono que el saber innuda y donde el bueno la ventura alcanza, le dará la anhelada recompensa y un asiento inmortal en su morada

Y allí ganando la dulce calca dormirá coronado de explendores ese sueño feliz que no se acaba!

JUSTINA LEYUN

24 de Marzo de 1932

Edicto de Matrimonio

En cerro chato y el día 31 del mes de Marzo del año mil novecientos treinta y dos, a las 15 horas a petición de los interesados ha go saber que han proyectado unirse en matrimonio

Juan Antonio da Luz de 26 años de edad, de estado soltero, de profesión comercio, de nacionalidad Oriental, nacido en el Departamento de Durazno el día 26 de Febrero de 1905 domiciliado en Cerro Chato y

Blanca Catalina Lain de 26 años de edad, de estado soltera, de profesión Labores, de nacionalidad Oriental, nacida en el Departamento de Florida el día 4 de Febrero de 1905 domiciliada en Cerro Chato.

En fe de lo cual intimó a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denunciaron por escrito ante esta Oficina, haciendo conocer las causas.

Y lo firmano para que sea fijado en la puerta de esta Oficina y en el periódico EL HERALDO por espacio de ocho días como lo manda la ley

Z. G. GADEA
Oficial del Estado Civil

Boda Ferrer Lemes

Como estaba anunciado se efectuó el día 4 del corriente el enlace del caballero Nicanor G. Ferrer con la jentil señorita María Gilberta Lemes. Este enlace fué celebrado en la mayor intimidad recibiendo los contrayentes numerosas felicitaciones y valiosos regalos de sus amistades.

Actuaron como testigo por parte del novio los señores Dr. Héctor Martirena, Heriberto Ferrer y Constantino Escariz y de parte de la novia la señora Lentina F. de Viramontes, y los señores José Ramón Ferrer y Plinio Lemes.

Publicamos los telegramas recibidos con motivo de dicho acto.

A Nicanor G. Ferrer.—Cerro Chato. Deseámosle mucha felicidad.—Cordiales saludos.

Eduardo Fasciolo Siri y flia Montevideo.

A Nicanor G. Ferrer.—Cerro Chato.—Auguramos a usted mucha dicha en su nuevo hogar.

Cardozo Guasque.—P. Olimar A Nicanor G. Ferrer.—Cerro Chato. Felicitaciones.—Primitivo y Adívina.—Olimar.

A Nicanor Ferrer. Cerro Chato. Les auguramos muchas felicidades. Angel Palazzo y Sra Montevideo.

A Nicanor Ferrer.—Cerro Chato. Felicitaciones. Piedra-Ferrer Treinta y Tres.

A esposales, Ferrer-Lemes.—Cerro Chato. Que sean Uds. muy felices son nuestros deseos. Plácido Goday y señora.—Valentines.

A Ferrer-Lemes.—Cerro Chato. Felicito y deseo felicidad. Fi lomeno de los Santos y familia Valentines.

A Nicanor G. Ferrer.—Cerro Chato. Auguramos mil felicidades nuevo hogar. Oribides-Ifrán y familia.—Pueblo Olimar

A Nicanor Ferrer.—Cerro Chato. Felicidades nuevo hogar Canales y señora.—P. Olimar.

A Nicanor Ferrer.—Cerro Chato. Felicidades en su nuevo hogar. Odórico Pérez Ferrer—Piriápolis.

A Nicanor Ferrer.—Cerro Chato. Deseo felicidades en su nuevo hogar. Cachón.—P. Olimar.

A Sta. Lemes.—Cerro Chato. Que la felicidad sonría en el hogar de la pareja Ferrer-Lemes. M. Serafina G. de los Santos y familia.—Valentines

A Nicanor Ferrer.—Cerro Chato. Felicitaciones hogar Ferrer-Lemes. Guillermina Sanz.—P. Olimar.

A Nicanor Ferrer.—Cerro Chato. Abrazos y mil felicitaciones. Prigue—Fray Marcos.

A Sta. Gilberta Lemes.—Cerro Chato. Augúroles felicidad infinita y acompañó de corazón vuestras alegrías. C. Bustamante y familia.—Valentines.

En defensa de nuestros hombres de camp

Tenemos que unirnos para salvar nuestra triste
situación creada por la Empresa del Ferrocarril

COPIA del acta de la Asamblea General de Ganaderos verificada el dia 12 de Abril en el Lc ISIDORO R. HILL, de (Puntas del Cordobés)

En Cerro Chato, octava sección del departamento de Durazno, a los doce días del mes de Marzo del año 1932, en el local ISIDORO R. HILL por iniciativa e invitación de un grupo de vecinos de Santa Clara, Tarariras, Tupambaé, Las Acacias, Valentines, etc., se reunieron los hacendados de la zona con el objeto de nombrar una Comisión Provisoria, que tendrá por cometido: propiciar, fomentar y organizar el acarreo de ganado a Tablada como medio de defender los intereses del gremio, afectados desde tiempo atrás por la desproporcionada y abusiva tarifa impuesta por el Ferrocarril Central, al transporte de ganados, lanas, frutos, etc., de la zona a Montevideo; y especialmente, como reacción y protesta, por la atentatoria e injustificada elevación de tarifas, vigente por resolución de la misma Empresa desde el primero del corriente.

Abierto el acto y constituidos en Asamblea General, el señor Antonio Gianola, en representación de los iniciadores, explicó los motivos de la reunión, trazando los lineamientos generales y básicos de la acción futura de la Comisión, proponiendo en síntesis, que se acordaran a esa Comisión Provisoria las siguientes atribuciones:

1.º Designar la persona o personas encargadas de conducir las tropas.

2.º Designar el personal necesario en cada caso.

3.º Fijar los jornales que correspondan.

4.º Dar las instrucciones que crea necesarias para la buena conducción de las tropas.

5.º Regulará la calidad y cantidad de animales que han de componer cada tropa, siendo en este caso, base fundamental de sus resoluciones, la absoluta igualdad de los asociados.

6.º Liquidará a prorrato los gastos ocasionados por cada tropa.

7.º Atenderá las observaciones que puedan hacer, y tratará de contemplar los intereses de todos.

8.º Convocará la próxima Asamblea General, que se reunirá dentro de cuatro meses. Esta Comisión se reunirá cada vez que

sea necesario, y sus resoluciones se tomarán a mayoría de votos.

A continuación la Asamblea designó al mismo señor Gianola, Presidente Provisorio, encargado de dirigir las deliberaciones.

Puesta a consideración de la Asamblea, las ideas y puntos de vista generales de los iniciadores, respecto de los fundamentos y necesidades que justifican el imperativo inmediato e inaplazable de que los ganaderos se organicen con toda decisión y energía para defender sus intereses. Concretando esa aspiración colectiva de los ganaderos de la zona en lo que por el momento podrán constituir las finalidades inmediatas y mediatas de su agremiación, sin prejuicio de orientar su esfuerzo hacia objetivos más amplios, siempre que las circunstancias lo exijan.

Tras breve cambio de ideas, en el que intervinieron gran cantidad de prestigiosos y acreditados ganaderos de la zona y buscando formas de convertir en realidades prácticas en hechos tan nobles y elevados propósitos que provocaron este movimiento, la Asamblea aprueba en principio tales proposiciones.

Así mismo, la Asamblea resolvió por indicación de varios ganaderos presentes, que el número de miembros de la Comisión se elevara a cinco, en vez de tres que habían propuesto los iniciadores. De inmediato se autorizó a la Mesa para que efectuara su nombramiento.

En ejercicio de esas atribuciones, la Mesa nombró las personas que integrarán la Comisión Provisoria, o sean los señores: Miguel Gázcue, Juan López, Plácido Goday, Fernando Crosa y Edelmiro Echevarría, designaciones que fueron recibidas con vivas simpatías por la Asamblea que las ratificó por aclamación.

Hecho ésto, se dió por terminado el acto, firmando a continuación todos los presentes.

Francisco Crosa, Julio D. Correa, Manuel López, Juan C. Larrañaga, Pedro Silvera, Atanasio Zabala, Antonio M. Silvera, Martín B. Rodríguez, Juan V. Fuentes, Hilario Berazain, Juan R. Albistur, Amado Cazot, Vicente Maestronierro, Torre F.

Stephens, Estanislao Rodríguez, Claudio R. Fernández, Eusebio Larroque, Jacinto E. Silvera, Mauro Sosa, Froilán González, Miguel D. Reboleto, Alberto Silveira, Norberto Robaina, Julio Goday, Elias Alargunsoro, Juan Ibargoyen, Juan A. Fernández, Julio H. Igarabide, Miguel Ibargoyen, José Moreira (hijo), L.M. Rodríguez, Eulogio G. Dutra, Bartolomé Hernández, Juan Roque Cazot, A. Horne Fin, Alberto G. Rodríguez, Juan José Marín Sánchez, S. Ameigeiras Fuentes, T. Correa, Daniel Alzugaray, Arturo Goday, José Antonio Marín Sánchez, F. Severo Argenzio, Benito Segredo, Pedro E. Larrosa, Luis Echevarría, Juan C. Martínez, Euclides B. Orgambide, Carmelo Artola, Manuel Miranda, Silvestre Echeverría Daniel Diaz, Epifanio Mujica, et

Datos elocuentes de las ventajas de acarreo por tierra a Tablada

Tropas remitidas a Tablada por los señores Maestropie rro y Saravia.—Gastos ocasionados

Primera tropa compuesta de 350 novillos	Gastos
5 peones a \$ 2,50 por dia (14 dias)	\$ 175.00
Capataz " " 5,00 " "	" 70.00
Gastos de pastoreo y manutención	" 270.00
" de regreso peones	" 15.00
SUMA . . .	\$ 530.00

SEGUNDA TROPA DE 450 NOVILLOS

5 peones a \$ 2,50 por dia (14 dias)	\$ 175.00
Capataz " " 4,00 " "	" 56.00
Pastoreo y demás gastos	" 350.00
Regreso de peones (gastos)	" 15.00
SUMA . . .	\$ 604.00

Suma total de gastos habidos \$ 1.144,00
(Corresponde por cabeza \$ 1,45)

Otra tropa destinada al Frigorífico Nacional compuesta de 365 novillos

5 peones a \$ 2,50 diarios (12 dias)	\$ 150.00
Al capataz se le dieron	" 100.00
Pagado un peón baqueano	" 9.00
Gastos de pastoreo y otros	" 180.00
" de regreso de los peones	" 12.00
SUMA . . .	\$ 451.00

(Corresponde por cabeza \$ 1,24)

Los ganaderos verán con estos datos la enorme diferencia que existe entre el transportar por ferrocarril y el arreo por tierra

Año 1932

Antonio Gianola

Rematador
y corredor Público
Escritorios:
Calle 25 de Agosto 685
MELO

Grandes Ferias Ganaderas de Otoño

Que realizaré en las siguientes fechas y locales y con las ofertas de haciendas que a continuación se detallan

Sábado 14 de Abril

En Buena Vista

Cerro Largo

Local Cornelio G. Lemes

1200 vacunos

1000 lanares

Sábado 9 de Abril

En las Cañas a 50 ks, de Melo Local P. C. Sosa

2000 vacunos

1500 lanares

Ventas rápidas y en su totalidad al martillo

Jueves 14 de Abril

En Cerro Chato Local Manuel Beloqui

Con los señores Echevarría, Igarabide e Ibargoyen

1500 vacunos

1200 lanares

Con la base de la liquidación al mejor postor de 250 novillos de 2, 3 y 4 años.

Martes 19 de Abril

En Vergara Local Nicolás Inciarte

Con los señores Nicolás Zarasola y Salvador Acosta

3000 vacunos

2000 lanares

Mercado muy liberal. En la feria anterior se vendieron 24 mil pesos.

Sábado 30 de Abril

En Tarariras

Por Estación Santa Clara

Local «La Italia»

Con los señores Francisco A. Sergio y Hnos.

2200 lanares

1500 vacunos

Mercado de concurrencia de muy buenas haciendas

Sábado 7 de Mayo

En Guazunambí

Local Atanasildo B. Yarza

1200 vacunos

1200 lanares

Mercado de ventas rápidas

Notas: En todas las ferias anunciadas los baños y pastoreos son gratis. Las haciendas que concurren deben venir munidas de sus correspondientes guías o certificados de conducción. Comisiones de costumbre.

Por mas datos e inscripciones a los propietarios de los Locales o a mis escritorios en MELO

CURE la sarna con POLVOS COOPER. Bañe sus vacunos con garapaticida concentrado COOPER, son los mejores y más baratos. Vacune sus haciendas con SIVORI y estará tranquilo.

Consigne sus frutos a VARELA; GARCIA GUIMIL y Cía., Asunción 1195 Montevideo, que será bien defendido.

José M. a dos Santos y Pantaleón Morán

LOCAL AREBALO-CUCHILLA DEL CARMEN

Segundo remate feria ganadero

Para el dia 9 de Abril de 1932

**SE CUENTA CON NUMEROSAS INSCRIPCIONES
PASTOREO Y BAÑO GRATIS**

INFORMES. PANTALEON MORAN, SANTA CLARA
JOSE M. a DOS SANTOS, GALICIA 1084 MONTEVIDEO

Pronósticos para
1932
(—
—
—)

La Sociedad Astrológica de Francia, apoyándose en la cosmobiología—o dicho de otro modo en la astrología científica—acaba de hacer conocer sus pronósticos generales para 1932, que contienen precisiones sobre la crisis y la guerra.

a) Apesar de todas las amenazas actuales a pesar de todos los temores inspirados por lo que pasa en el mundo, no es de temer una guerra durante el año 1932. Al contrario, se dará un paso apreciable hacia la paz.

b) A partir de Junio de 1932 había una atenuación general de la crisis mundial. Esta atenuación debe acentuarse netamente desde el 21 de Junio y durante los meses de Julio y Agosto.

c) No será hasta 1934 o 1935 que el mundo recobre su equilibrio normal.

LA CARIDAD
(—
—
—)

Sobre este gran camino de España, por donde las bellas mujeres y los hermosos mance-

bos, los brazos entrelazados, regresaban de la corrida, el joven mendigo, bien envuelto en su capa hecha girones, pedía limosna diciendo que no había comido durante dos días; y no obstante la firme salud de la carne su torso, tan tostado que parecía de oro en las desgarraduras de sus andrajos, se adivinaba que no mentía, con sólo considerar su aire levemente y sus mejillas ahondadas por el ayuno.

Sin embargo, las gentes no se ocupaban de él, absortas en sus canciones y en su amor. ¿Le dejarían morir, al bello mendigo, sobre la calle?

Únicamente tres muchachas se detuvieron; veinte año, sanas y risueña y le tuvieron compasión.

La primera le dió un real.
—Gracias!—dijo él.

La segunda le dió una péseta.
—Que Dios se la devuelva!

Le dijo.
La tercera la más pobre y la más bella, no tenía ni pesetas ni reales; le dió un beso en la boca. El hambriento no pronunció palabra; pero descubriendo a un vendedor de flores que pasaba, pagó con todo el dinero mendigado, un gran ramo de rosas, y se lo ofreció a la hermosa muchacha.

CATULLE MENDEZ

Un alumbramiento extraordinario
—
—
—

BERLIN.—Un «milagro» de la maternidad se produjo en el Hospital Augusta Victoria y es un caso único en la ciencia médica, a la vez.

El asunto consiste en el nacimiento de una criatura femenina que fué dada a luz a los seis meses y medio de la concepción y tenía un peso de seiscientos cuarenta gramos y una estatura de treinta y dos centímetros.

Ya tiene diez días y, según parece, podrá sobrevivir en buenas condiciones.

La madre tiene veintiún años.

En pleno baile

Los japoneses son tremendos, tienen cada ocurrencias, y cuando se proponen llevar a la práctica alguna idea o satisfacer un capricho ni el mismísimo demonio los contiene y no se dan tregua hasta ver realizados sus deseos. Ahora se les ha ocurrido que la China debía de bailar con ellos y a golpes de efectos nada más, lo han conseguido y parece que al rusito no le ha senta-

do muy bien esa partida, pero como los nipones no son de arrear con el poncho ni se entredan en las cuerdas, poco o nada les interesa los rencores del rusito, a quien no le quedó más recurso que mirar de lejos el movimiento de la casa y buscar un consuelo en dolor de quién ve desvanecerse la única esperanza, y sinó que se ponga en trainin pero ya es tarde loro ru sito, la ya la entró el fierrito y se ha entregado por completo con alma y vida a los halagos de los japonesitos, ya la china se encuentra en pleno baile.

EL NENE

C. C. C. C.

Colabore en la
Cruzada
Contra el
Cáncer,



enviando
su óbolo
con la cantidad
mensual, semestral
o anual que V
mismo F

ASOC'
LUC'

Algunos Ases de la Glotonería

(—)

Dice un proverbio que las bestias se alimentan, el hombre come y sólo el sabio sabe cocer. Pero esto no ocurre siempre. A Balzac, a Voltaire y a Victor Hugo, por ejemplo, se les puede considerar como sabios a su modo y, sin embargo, eran trágones cuyas hazañas gastronómicas sorprenderían a cualquiera.

El propio Balzac contaba que al acabar una noche de mucho trabajo fué a cierta fonda de París y pidió y se comió doce docenas de ostras de Ostende doce chuletas de carnero, un pato, dos perdices asadas, un pollo de Normandía, frutas, café y licor.

Victor Hugo, cuya dentadura de hierro podía triturar un hueso de costilla como si fuera mantequilla, solía distraer a sus nietos, después de comer seis platos, recogiendo las sobras de la sopa, en la entrada, (del pescado, del asado, de las legumbres y los dulces, mezclándolos y comiéndose aquella horrible ensalada con el mismo gusto que si se tratase de manejar un manjar exquisito.

Voltaire, que casi se mantenía de café puro, blasonaba de tomar sesenta tazas diarias, en lo cual se parecía al doctor Johnson, que tomaba diariamente igual número de tazas de té.

Sin embargo, a juzgar por los datos contenidos en un libro muy interesante que se publicó hace algunos años en Francia: «El comer y sus amenidades», parece que ni Balzac, ni Hugo, ni los campeones más modernos del comer, a algunos de los cuales se les ha visto comerse cincuenta o sesenta huevos fritos, una docena de pichones y otras atrocidades por el estilo, podrían comprarse con uno o dos de los reyes de Francia. Luis XIV, por ejemplo, era un glotón y un gourmet a la vez. Para guisar y para servir la mesa tenía un verdadero cuerpo de ejército, pues entre cocineros, pinches, mozos, camareros, etc., había en palacio mil quinientas personas. He aquí el menú de una de sus comidas de diario. Un caldo hecho con dos gallinas, otro de cuatro perdices, con coles, y una sopa adicional confeccionada con seis palomas y crestas de gallo, dos sopas más: una de pollo y otra de perdiz, veinte libras de terneras y doce palomas, un frito de seis pollos, un picadillo de perdices, tres perdices asadas, dos pavos asados, tres gallinas trufadas, dos capones cebados, nueve pollos, nueve palomas, dos pollitos, seis perdices y cuatro pichones. El postre se componía de dos frutos llenos de frutas frescas, dos tarros de miel melada y dos de compota.

Indudablemente, el rey no se comía todo lo enumerado, pero seguramente hacia más que tocarlo. Por la noche el menú se componía de dos capones, doce palomas, una perdiz con queso de Parma, cuatro palomas más, seis pollos, ocho libras de ternera, un faisán, tres perdices, tres gallinas cebadas, cuatro pollitos, nueve pollos, ocho pichones y cuatro palomitos.

El que se sirvió esta cena, el rey no se quedó satisfecho y pidió más cosas, siendo preciso añadir al menú cuatro perdices en salsa, dos pollos, dos capones, dos chuches, dos cercetas y cinco perdices. Entremeses no se mencionan, entre ellos figuraban entonces cosas tan ligeras como el pudding negro, las salchichas y los pasteles frutados.

El mismo libro dice que Alejandro el Grande y el emperador Séptimo Severo murieron de comer demasiado. A los vegetarianos les interesaría saber que Albino, el antiguo vegetariano, tenía gran fuerza digestiva como lo demuestra el hecho de consumir en una mañana cien melocotones, diez melones veinte libras de uva moscatel y cuatrocientas ochentas ostras.

Los nuevos Jueces de Paz

(—)

Para hoy está dispuesto por la Alta Corte de Justicia que cesen en sus puestos todos los funcionarios de la judicatura de paz de la República. En uno de los primeros acuerdos del corriente serán designados o reelegidos los ciudadanos para ocupar los cargos vacantes.

En este Departamento son numerosos los candidatos que aspiran a esos cargos.

En total son doscientos diez cargos con tres años de duración, y de acuerdo con la siguiente distribución: Maldonado 9, Cerro Largo 12, Colonia 14, Durazno 13, Florida 12, Flores 6, Lavalleja 13, Canelones 16, Montevideo 24, Rivera 9, Rocha 9, Paysandú 11, Río Negro 11, Salto 11, San José 7, Soriano 14, Tacuarembó 11, Treinta y Tres 8.

Impuestos a servicios públicos

(—)

Desde el pasado mes de Marzo y por disposición del Consejo Nacional de Administración, será aplicado un impuesto del 3% sobre los servicios que presentan las distintas empresas a cargo de los que los utilicen. Esta contribución afecta a los ferrocarriles, telégrafos, tranvías, te-

lefonos, aguas corrientes, gas, restaurantes y confiterías anexos de los ferrocarriles, diques, vaderos o talleres de reparaciones de barcos, usinas eléctricas de propiedad de empresa particulares, prácticos de ríos y puentes nacionales, talleres mecánicos y metalúrgicos.

El impuesto se aplicará a razón del tres por ciento en cuotas cuyo monto excede de \$ 0.40 y se destinará a aumentar los recursos que para su sostenimiento cuenta la C. de Jubilaciones y Pensiones de E. y Obreros de Servicios Públicos. En consecuencia en esta localidad los servicios de teléfonos se gravarán con el aumento antedicho que satisfará el contribuyente.

ses y medio de año 1932, y fuerza es confessar que en el ambiente del gobierno nacional no se vislumbra la reacción que el pueblo espera. Hemos asistido al espectáculo deprimente de ver a un Ministro de Hacienda, presentando un plan para nivelar un déficit de dos millones de pesos, a base de nuevos impuestos.—Nada, puede decirse, se ha hablado de hacer economías y si mucho de despilfarrar el dinero del pueblo al que se succiona con gabelas insoportables.

«La renta aduanera ha disminuido en forma alarmante; el contrabando está más en auge que nunca; hay que distraer tropas de línea para reprimirlo, ya que la policía no basta; día tras día la desocupación aumenta; el comercio cierra sus puertas, en quiebra; la vida se encarece y todos miran angustiados hacia el incierto porvenir que nos depara esta crítica situación.

«Frente a este estado de cosas, el poder administrador sigue malgastando el dinero con todo desenfado. Mantiene el S. O. D. R. E dando música a base de buenos miles de pesos mensuales, y como si fuera poco, entre otras subvenciones, vota una de 2.400 pesos anuales a la Sociedad de Escritorios Teatrales.

«El Presidente Terra, nos habla del invierno que se avecina, de la desocupación y de otros males, pidiendo dinero para salvar la situación; pero los miembros de los entes autónomos siguen cobrando buenos sueldos, sin acordarse del déficit ni de los desocupados.

«El panorama, como se ve, es sencillamente aterrador. La reacción gubernativa que esperan las fuerzas vivas de la nación no se ha producido y el Presidente doctor Terra, que dió una esperanza de cambio de ruta, en sus célebres discursos de Tacuarembó y Salto, no ha hecho más que jugar con dos cartas, confirmándonos lo que ya dijimos otras veces: que sólo pretendía marear la opinión pública.

«Los trabajadores—que van dia a dia aumentar la dificultad de encontrar trabajo y los hacen duros, comerciantes y propietarios que son las únicas fuentes de recurso para los impuestos y que en vez de ser estimulados en su acción que da movimiento a las transacciones y labor al operario, son perseguidos y han mucha veces insultados, tienen que convencerse de que con las pseudo doctrinas avancistas que ponen divisa al trabajo e igualan la capacidad de un obrero para el salario, no se puede ya progresar, sino que aparece una situación difícil como la que estamos pasando, puesto que todo el mundo debe y nadie paga y por sobre todo como dando el triste ejemplo, el propio gobierno de la Nación y sus dependencias.»

Ante todo el deber

(—)

Cuando el «starter» sacó el revólver para dar la señal de partida, el vigilante novicio lo detuvo por portación de armas.

Las actividades del "Anglo"

(—)

Las últimas compras efectuadas en el departamento de Soriano en nombre del Anglo, por el señor Tomás Bruce, arrojan las siguientes cantidades:

Julio Guglemecier, 95 novillos; Carlos Uribe, 157 id.; Vda. Gfeller, 114 id.; Viuda de Martínez Criado e hijo, 38 id.; Alfoncini y Cardona, 70 id.; Suc. Nicolás Toné, 80 id.; y J. Gilardoni, 39 idem. En total, 483 unidades.

Relaciones

(—)

EL

Quise volar y no pude por la fuerza del dolor,
cuando quebraste mis alas
con los chumbos de tu amor.

ELLA

Si usted no me ha comprendido
debe ser muy maturrango
piense que yo nunca gasto
cartucho para chimango.

Puede esperarla sentado

(—)

Han transcurrido ya dos me-

Sobre matanza de vacuno de vientres
(- - - -)

Lo dicho por un hacendado
- - - -

«No voy a extenderme explicando causas que han arrastrado a la actual despoblación de los campos, con lo que nada se adelantaría, ya que es un hecho consumado; estudiemos mejor la forma de evitar que ese grave problema continúe, indicando algunos de los medios, que a juicio mio, podrían corregir esa situación.

Soy partidario y partidario convencido que se debiera prohibir la matanza de terneras, pues con ello, contribuimos a la terminación de los vientres, tan necesarios para la repoblación de nuestros campos. Con la prohibición de la matanza de terneras, indirectamente, se evita el sacrificio de las madres, pues, teniendo, ellas sus hijos al pie, como se dice su gordura demora, y por lo mismo esos engorres tempranos de abril y mayo no se sucederán y pasada esa época, ya resulta difícil el engorde, por la propia preñez que estará muy avanzada.

No habrá forma de conjurar la despoblación de nuestros campos, si continuamos sacrificando animales jóvenes y sus madres.

Para que lleguemos a llenar los campos, se necesita suspender la matanza de vientres, de manera que en forma lenta se irá a la repoblación.

El contralor de cambios

Nuevas medidas restrictivas
(>>>>)

El Banco de la república acaba de adoptar las siguientes disposiciones, de acuerdo con las facultades que le otorga la Ley de contralor de Cambios:

1º—A partir del dia 1º de Mayo próximo se reduce a doscientos pesos uruguayos (\$ 200.-), la suma que podrá ser girada mensualmente al exterior por concepto de remesas de rentas, gastos de turismo u otras remesas similares.

2º—A partir del dia de hoy y hasta nuevo aviso se reduce a quince pesos uruguayos (\$ 15.-), el monto máximo de los giros permitidos a los inmigrantes.

3º—Desde la fecha se reduce a doscientos pesos (\$ 200.-) el monto máximo de lo que podrán llevar los viajeros para el exterior en billetes nacionales.

A los ganaderos

La crisis que soportamos los de la campaña, la pueden evitar los hacendados, haciendo sus acarreos de ganados a Tablada.

Por el bien del País.

Por su bienestar

Por el amor patrio

Censo Argentino

La República Argentina según censo publicado, tenía el 31 de Diciembre de 1931, 11 millones 660 mil habitantes. La ciudad de Buenos Aires tenía 2 millones doscientos mil habitantes.

Tres millones de pesos

30 millones de kilos de papas para consumo y semilla entraron al país en el año 1931.

Y también 11 millones de kilos bananas, 1.280.000 kilos de cebollas, 15.000 kilos de manzanas, 167.000 kilos de uva y otros tantos de porotas, membrillos, etc.

La fruta exportada incluso las papas, dan un total de 3 millones de pesos que se han sumido en el país en el año próximo pasado.

Platita toda esa que se fué del país

La buena cocina

MENUDITOS DE AVE CON ACEITUNAS

Se salta en manteca o grasa fina una cebolla picada, se agrega los menudos y jamón, todo picado, sal, pimienta y nuez moscada, se descarozan unas 30 aceitunas verdes, además, perejil picado y media copita de Jerez.

ENSALADA DE CABEZA DE DORADO

Después de cocida y fría se deshace bien, se le agregan unas papas cocidas y se prepara con aceite, vinagre sal, pimienta y perejil picado; se adorna con lechuga finita, pedazos de tomate crudo, huevo duro y aceitunas.

PERDICES CON REPOLLO

Se hacen dorar las perdices partidas en dos, con cebolla, zanahoria, ajo, perejil y jamón picadito. Aparte se corta un repollo, como tallarines y se pone a cocer en agua con sal, se agrega a las perdices y también un vaso de vino seco. Todo junto se deja hervir y por último se le añade una cucharada de harina tostada o un poquito de azúcar hecho caramelito para darle un color. Del mismo modo se pueden preparar los pollos y martinetas.

AVISO FILOMENO DE LOS SANTOS CACERES

Pone a su disposición un automóvil de alquiler de su propiedad en el HOTEL VAIN

Ecos del Pic-nic de la Sociedad Re creativa 'La Criolla'

En los pasajes de una novela, un escritor español cita a otro contemporáneo suyo cuando dice: «Sin negar la parte que a la casualidad responde, y a la misma suerte, no se pone en duda de que en toda relación amorosa hay latente un poder oculto de atracción, que induce a un hombre a sentir marcada preferencia por una mujer determinada, y esta misma fuerza material de simpatía se refleja en ella que la impulsa aceptar a este hombre con preferencia sobre otros que también la solicitan».

Esta cita de referencia revisó en mí en el pic-nic del 20 con la diferencia de que ella lo prefería a los demás y él... quizá también sintiera igual sentimiento; pero, un compromisito que tenía por medio... le impidió libertad de acción.

En honor de la verdad, su situación era problemática; tenía que contemplar con ellas la situación que posiblemente había creado. A veces lo veíamos bailar con M.... a veces con una jovencita de lentes. Las dos eran lindas, sin embargo me aventuraría a aseverar que en la primera, esas cuatro letras que forman la palabra amor había hecho en su corazoncito estragos. Bastaba con observar su rostro cuando con «él» bailaba; eran sus gestos más sinceros que cualquier confesión y transmitían la simpatía que adivinó «hace rato» siento por su persona.

En la segundo, o más bien dicho en la «otra», la cuestión cambiaba. «El» creo que no le es indiferente; pero «ella» quiere desimular—diremos así—la simpatía que le inspira. La causa dirán Vds?—Sencilla. Tengo la certidumbre de que «ella», siendo egoista con sus propios sentimientos encuadra a aquel tío:

No quiero, no quiero... (y en voz baja) echámelos en el sombrero.

No hay que extrañar. Hay muchas que no son insensibles a los atractivos de ciertos hombres y por un purito de amor propio o de egolatría quieren negarlo haciéndose la «interesante», como decimos vulgarmente nosotros.

En contraposición con esta manera de pensar, tuve la oportunidad de ver, esta vez la realidad palpable, porque imaginariamente lo sabía—a una parejita evocadora de las clásicas, que en místico arroamiento y en palabras quedas dichas con fervorosa unción, dejaban traslucir la exelcitud del sentimiento amoroso llevados por ellos a lo sublime.

Los felices mortales son: L. y Z.

El amor de ella ya lo adivinaba a través de las selecciones de su cultivado espíritu y el de él, a través de las emanaciones delicadas de su alma noble.

Esto es a grandes rasgos algo de lo que a amor se refiere.

Ahora viene lo que concierne, o mas bien dicho, lo que tiene relación con lo gaúcho, semi-gaúcho y «retazos» de gaúcho.

La noticia bomba, que a nosotros había llegado a «sotto voce», era que nuestro sin igual «gordito» iría vestido de gaúcho. Nuestra curiosidad era grande; curiosidad que se justificaba. Pues bien; allá se nos presentó metido en unas botas anchas tanto de «pié» como de «caña» y que a todas luces extrañaban la «querencia», porque, después de todo y aunque no le corresponde este sentido podríamos repetir aquello de: «Eran botas de otro garrón».

Continuará en próximo número

Oagia desquiciadora

— | (»)—

Recientemente el Consejo Nacional adoptó una medida digna de la más severa censura: el aumento inmoderado de los sueldos de directores de Entes Autónomos. En lo sucesivo, el presidente de cada directorio percibirá 800 pesos mensuales, y los demás miembros 500.

Frente a la situación crítica del país y a los apremios financieros del Estado, esa resolución debe atribuirse a un favoritismo inescrupuloso, solo concebible en una nación donde los gobernantes están divorciados del pueblo, y han abandonado las reglas de prudencia administrativa.

Es una afrenta a la colectividad, en momentos que ésta soporta una grave crisis, dilapidar así los sagrados dineros del erario público, redistribuyéndolos sin tasa entre unas pocas personas favorecidas siempre con empleos bien rentados y dádivas de toda clase.

Desconsolador e indignante es el espectáculo de ese gobierno manirroto, imprudente y hasta subversor que no cesa de aumentar gastos y crear impuestos en una fantástica orgía desquiciadora que se exhibe sin rencor frente al hambre de millones de ciudadanos.

Alcemos la voz de protesta viril, porque callar fuera infame cobardía propia de eunucos, y nunca actitud digna de hombres libres.

LA VOZ DEL PUEBLO

LAS NOVEDADES

Antigua Casa Cibils y Diz

DE

EMILIO UNGO Y CIA.

EST. CERRO CHATO
CERRO CHATO

Durante el mes de Marzo, esta casa liquidará toda la mercadería de verano, mas de 100 pares de zapatos y la Mueblería.

No haga sus compras de Invierno sin ver antes nuestro surtido, (que llega a fin de mes) no se arrepentirá.

Cerro Chato, Marzo 1.º de 1932

los ganade- ros

La crisis que soportamos los de la campaña, la pueden evitar los hacedores, haciendo sus acarreos de ganados a Tablada. Por el bien del País. Por su bienestar

afl
obj
trig
zatio
ppa
otro
zotot

Por el amor patrio